



福建新能源电池企业加速“出海”

厦钨新能将在法国设立两家合资公司,法国总统马克龙提前“官宣”这一合作

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

N 据福建日报

厦门钨业下属厦门钨钨新能源材料股份有限公司(以下简称“厦钨新能”)15日早间公告,公司下属子公司计划于北京时间5月16日与法国ORANO(欧安诺集团)下属公司签署合资协议,在法国北部

港口城市敦克尔克设立一家电池正极材料合资企业及一家前驱体合资企业。

根据公告,电池正极材料合资企业将由厦钨新能下属子公司持股51%,ORANO持股49%;前驱体合资企业由厦钨新能下属子公司持股49%,ORANO持股51%。

据路透社等媒体报道,法国总统马克龙在当地时间12日提前“官宣”了这一合作,并指出合作预期将创造1700个工作岗位,使法国能够确保在锂电池生产价值链中的上游位置。

法国欧安诺集团成立于2001年,是法国一家国有核能与可再生能源公司,在全球核电业中排首位。厦钨新能在钴酸锂领域具备显著行业地位和技术优势,出货量及全球市场占有率稳居第一,其下

属公司三元材料也保持行业第一梯队。

在刚结束的2023年中国品牌日活动上,厦钨新能展出了一系列“拳头产品”。公司相关负责人介绍说,其钴酸锂研发团队开发研制的世界范围内第一款4.48V、4.5V高电压钴酸锂产品,市场占有率40%以上;公司掌握了钴酸锂高电压产品生产的技术核心,产品进入国际一线手机终端供应链。

记者从厦门钨业了解到,目前,厦钨新能有三大

基地建设项目正在稳步推进。在厦门,海璟基地已投资25亿元,建成年产4万吨锂离子电池正极材料产业化项目,年初该基地启动扩产项目,达产后年产值将突破200亿元;在宁德,总投资24.45亿元的厦钨新能7万吨锂离子电池正极材料项目正加紧建设,一期将于2024年8月建设完成;在四川,雅安厦钨新能年产4万吨磷酸铁锂材料项目预计今年内投产。

厦钨新能赴法国设厂,将成为我省新能源电池企

业“出海”的又一里程碑。

今年1月,宁德时代在德国图林根州阿恩施塔特的电池制造工厂正式启用,这是宁德时代位于欧洲的第一座电池工厂。4月4日,该工厂正式获得电芯生产许可。据悉,该工厂年产量预计将达到3000万枚电芯,可供18.5万~35万辆汽车装配。而据最新消息,宁德时代在匈牙利德布勒森市的电池工厂主体将于今年夏天正式开始建设,明年试运行,2025年投产。

“不到10秒就通关”

福建口岸68条边检快捷通道全部恢复启用

N 据福建日报

5月15日清晨6时2分,拟搭乘厦航MF855航班由福州长乐国际机场赴印尼雅加达的旅客张先生,手持中国电子普通护照,不到10秒便通过快捷通道完成出境查验工作,成为福建口岸全面恢复快捷通关后首位出境旅客。

记者从厦门边检总站获悉,福建口岸68条边检快捷通道于5月15日全部恢复启用。截至15日17时,分别有3960余人次、150余人次旅客经由福建空港口岸、两岸“小三通”客运码头口岸边检快捷通道通关,口岸通关效率显著提升。

国家移民管理局此前发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内



15日,泉州晋江机场出境旅客经由边检快捷通道有序通关

地居民赴港澳团队旅游签发“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施,进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放。

为落实调整优化出入境管理政策措施,厦门边检总站周密部署,推动福建空港口岸和两岸“小三通”客运码头口岸全部68条快捷通道恢复启用。

据统计,今年第一季度,福建边检机关查验出入境人员和交通运输工具数量系去年同期的4倍多和近1.5倍,出入境流量大幅回升。

福建省银行业促消费一致行动启动

2020年以来,全省银行业配合发放政府消费券超10亿元

海都讯(记者 林宝珍) 5月15日,“2023年福建省银行业促消费一致行动”在福州举行启动仪式。

活动发布了以“全闽U惠·助商利民”为主题的《2023年福建省银行业促消费一致行动方案》,将从助商和利民两方面统筹营销、财务、信贷、服务等各项资源,激发消费需求,减费让利,提振市场主体活力,推广“云网平台”,实现银行APP互联互通,满足商户一体化经营和新零售新业态的金

融服务需求等,让消费者获得更便利的消费体验和更实在的消费优惠。

会上,记者还获悉,2020年以来,全省银行业配合发放政府消费券超10亿元,叠加银行专项促消费优惠达2.5亿元,直接拉动消费181亿元;持续纾困实体经济,尤其是加大零售、餐饮、文旅、物流等重点行业的信贷支持力度、实施延本延息等纾困政策,减费让利近60亿元,推动我省小微企业融资成本再创新低。

仿冒“新闻主播”等逾10万个违规账号被清理

N 据新华社电

国家网信办近期开展“清朗·规范重点流量环节网络传播秩序”专项行动,紧盯短视频平台、热搜热榜等重点流量环节,压实平台主体责任,全面清理违规采编、违规转载、炮制虚假新闻等扰乱网络传播秩序信息,排查处置仿冒“新闻主播”等违规账号。4月6日以来,各网络平台集中清理仿冒新闻单位、“新闻主播”账号10.7万个,清理虚假新闻信息83.5万条。

一段时间以来,扰乱网络传播秩序的现象时有发生,有的通过伪造新闻演播室场景、模仿专业

主持人播报、滥用AI虚拟主播等手段,伪装权威新闻媒体,以假乱真误导公众;以剪贴、拼凑等手段,炮制涉社会案件、国际时政等热点议题相关虚假新闻,挑动网民情绪,博眼球、蹭流量,广大网民对此反映强烈。针对这一突出问题,各网络平台认真落实专项行动部署,集中处理了“入民日报”“央广新闻TB”等一批仿冒新闻单位账号,“某某说资讯”“某某说天下”等一批仿冒“新闻主播”账号,“第六次中东战争打响”等一批典型虚假信息,并在各网络平台上对典型违规账号、违规行为进行了曝光。

内地与澳门驾驶证互认今起生效

将直接惠及内地与澳门旅游、探亲等人员,更好促进内地与澳门交流发展

N 据新华社电

为更好促进粤澳两地交流发展,今年2月,公安部与澳门特别行政区政府签署《内地与澳门关于互认换领机动车驾驶证的协议》,实现内地与澳门驾驶证免试互认换领。记者15日从公安部获悉,该协议于2023年5月16日正式生效。

根据协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免

试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。澳门永久性居民可以持准驾车型符合要求的正式澳门驾驶执照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,直接免试换领内地相应准驾车型驾驶证,无需参加考试;持准驾车型符合要求的内地驾驶证人员,在入境澳门14日内可以凭内地纸质驾驶证直接驾驶机动车,无需换领澳门驾驶执照;入境超过14日需继续

驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型,一年有效期内可多次入境澳门驾车,无需重新登记。

内地与澳门驾驶证互认换领,将直接惠及内地与澳门旅游、探亲等人员,更加便利内地和澳门居民驾车往来,更好促进内地与澳门交流发展。近日,公安部交管局专门下发通知,要求各地公安交管部门严格执行协议规定,认真审核资料,优化办证服务,确保互

认换领工作依法规范、便捷高效开展。

公安部有关负责人介绍,此前,内地与香港特别行政区已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领,将大大便利粤港澳大湾区居民往来,对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。下一步,公安部将积极指导地方公安交管部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作,进一步便利内地与港澳居民驾车出行。